後漢甲族 国内新闻

我们在前进路上奋力奔跑

-我驻外人员、海外华侨华人热议习近平总书记在春节团拜会上的讲话

综合新华社驻外记者报道:中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平3日在2019年春节团拜会上发 表讲话,强调全党全军全国各族人民 要在中国共产党坚强领导下,同心同 德,开拓进取。习近平总书记的讲话 令我驻外援外人员、维和军人、海外华 侨华人倍感温暖、深受鼓舞,纷纷表示 愿与祖(籍)国共同前进、努力奋斗,用 实际行动庆祝新中国成立70周年。

中国第25批援坦桑尼亚医疗队 队长秦承伟说,作为援外医疗工作者, 我们必当始终牢记党和祖国的重托, 全心全意为受援国人民服务,增进我 国与广大发展中国家友谊、树立良好

中国第22批赴刚果(金)维和医 疗分队队长雷权说:"我们要努力当好 中国形象代言人,不忘初心,牢记使 命,做好和平理念传播者,努力维护世 界和平,继续为共同创造人类的美好 未来贡献中国力量。"

中国第九批赴南苏丹维和医疗分 队政委刘英杰说,维和医疗分队全体 官兵一定牢记习近平总书记嘱托,开 拓进取,为构建人类命运共同体贡献

中国第17批赴黎巴嫩维和部队 指挥长石鸿辉表示,习近平总书记的 讲话鼓舞人心、催人奋进,激励着海外 维和官兵携手为推动构建人类命运共 同体、维护世界和平作出新的贡献。

中国中铁孟加拉国帕德玛大桥铁 路连接线项目经理史渊说,作为"一带 一路"倡议下重点工程项目的建设者, 我们深感责任重大、使命光荣,要将中 国铁路工程建造技术和水平展现在国 际工程项目中,以实际行动迎接新中 国成立70周年。

中航国际工程公司斯里兰卡分公 司总经理赵海龙说,习近平总书记的 讲话朴实亲切、铿锵有力,让我们在面 对未来时更加充满自信。

中国十木工程集团尼日利亚有限

公司总经理姜义高说,习近平总书记 在讲话中情系国计民生,牵挂扶贫攻 坚,话语充满激情,催人奋进。

俄罗斯华侨华人联合总会秘书长 兼常务副会长吴昊说,习近平总书记 的讲话情真意切,接地气、连民心。旅 俄侨胞一定牢记习近平总书记寄语, 为中华民族的美好未来和中俄友好合 作交流做出贡献。

老挝中华总商会会长姚宾说,习 近平总书记的讲话和祝福令人倍感温 暖,也让人充满力量。华侨华人一定 会展现好新时代中华儿女的精神面 貌,以出色的表现献礼新中国成立70 周年,同心圆梦。

中国在韩侨民协会总会会长王海 军说,在实现中华民族伟大复兴的道 路上,海外华侨华人永远不会缺席,将 跟随祖(籍)国的步伐奔向伟大目标。

澳大利亚全澳中国和平统一促进 同盟执行会长王然说,习近平总书记 的讲话让人倍感亲切,深受鼓舞。全

球华侨华人同心同德,必将开创更美 好的未来。

泰国华人青年商会会长李桂雄 说,相信中国在新的一年里会发展得 更好,"作为泰国华人,我将在新的一 年里尽力促进中泰两国交流合作"。

欧洲华侨华人青年联合总会常务 会长吴晓旺说:"习近平总书记在团拜 会上特别向海外侨胞拜年,这令我们 十分感动。祖(籍)国强大永远是海外 游子的共同心愿。"

长期在乌兹别克斯坦从事汉语教 学工作的华侨教师董富华说:"今年将 迎来新中国成立70周年,作为华侨, 我将继续为汉语在乌发展、中国文化 在乌传播作出贡献。'

旅英文化学会主席黎丽说,习近 平总书记的春节问候,直抵海外侨胞 内心。我们一定要大力弘扬家国情 怀,为实现"两个一百年"奋斗目标作 出自己应有的贡献。

新华社北京2月4日电



今年我们 这样过年

图①2月4日中午,北京市大兴区 长子营镇留民营村村民齐聚一堂,一

图②2月3日,退休教师孙女士和 丈夫在福州市的家中,展示家庭微信 群里领到儿子发来的红包。

新华社记者 宋为伟 摄

图③贵州省毕节市纳雍县维新镇 坪子社区半坡组的苗族村民杨富江与 妻子杨发英贴春联、做年夜饭,载歌载 舞,喜迎新春佳节。

新华社记者 欧东衢 摄





传统年画 齐聚京城迎春纳福

据新华社北京2月4日电(记者 周玮)作为"年画重回春节"系列活动 之一,"言好事降吉祥——国家级非物 质文化遗产传统年画精品展"日前亮 相京城。由文化和旅游部非物质文化 遗产司等单位主办的这次展览,展出 传统年画作品150幅,以列入国家级 非物质文化遗产名录的传统年画项目 产地为主,涵盖天津杨柳青等全国18 个传统年画产地。

节前春运广州 发送旅客1214万人次

据新华社广州2月4日电(记者 田建川)记者从广州市春运办获 悉,节前春运4日收官,广州地区发 送旅客1214万人次,铁路和民航发 送旅客数量增长明显。铁路发送旅 客约788.3万人次,同比增长9%。 民航发送旅客约168万人次,同比 增长7.9%。

山西规定 5类人可享受培训补贴

据新华社太原2月4日电(记者 王劲玉)近日,山西省财政厅等多部 门印发了《就业补助资金管理办法》, 明确了各类补助、补贴的享受对象和 标准。今后,贫困家庭子女、毕业年度 高校毕业生(含技工院校高级工班、预 备技师班和特殊教育院校职业教育类 毕业生)、城乡未继续升学的应届高中 毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登 记失业人员等5类人员,参加职业技 能培训的,可享受培训补贴。

山有情、水有情,最热是亲情

'新华¶ 时评

寒凝大地、山水 迢迢,却总有一股热 流在心中涌动。随着 除夕的到来,阖家团 聚的幸福驱散了所有

SHIPING 寒冷和劳顿。

一年一度的大团圆,多少匆忙 的脚步暂停了奔走;多少漂泊的旅 人踏上了归途;多少偏远之地、寂静 之屋响起了久违的欢声笑语……正 所谓:山有情、水有情,最热是亲情。

家是最小国,国是千万家。改革 开放40年来,一波一波打工、创业、 留洋的浪潮,改变了无数普通家庭与 个人的命运,改写了一个国家和社会 的面貌。千千万万人为追求美好生 活而奔走四方,背井离乡成为一种常 态。从传统的农业社会到流动的现 代社会,中国充满了繁荣发展的活 力,中国年的意味变得越来越丰富, 而回家团聚成为最珍贵的"年味"。

前行的旅途,总有山重水复;奋 斗的日子,难免聚少离多。而春节, 是属于家庭的、亲情的。每年春运 堪称全世界最大规模的人口迁徙, 跨越千山万水,不辞千辛万苦,只因 为一年一度的"大团圆"是深入骨髓 的情感记忆,是美好生活不可或缺 的内容。当老人与孩子拥抱,当留 守与奔波重逢,当热泪与笑脸相迎, 那是人间最美好的"年景"。

"一间茅屋何所值,父母之乡去 不得。"不管时代如何发展变迁,春 节的过法如何推陈出新,回家团聚 的吸引力总是无与伦比。这个家, 是"老家",是农村里正在老去的父 母长辈;这个家,是"本家",是承载 童年与初心的本源之地。这个家, 是"大家",是几世同堂的热闹与左 邻右舍的亲近。在这里,一切变得 简单而又真实,当Tony、Danny回到 二蛋、春花的称呼;当处长、经理回

到儿子、孙子的位置,"年味"与"乡 愁"变得如此合拍,"团圆"与"回归"

"唯有门前镜湖水,春风不改旧 时波。"每年春节返乡,总有各式各 样的"回乡偶书"流传:返乡,给了人 们重新打量农村变化的契机。在变 与不变的纠结中,感受明显的是,农 民兄弟的返乡之路越来越顺畅,父 老乡亲的日子越来越红火,广袤的 乡村天更蓝、水更绿……这里,既是 承载乡愁记忆的故土,更是寄托希 望和改变的热土。

家,是人们出发的地方;更是一 个温柔的港湾。一年忙到头,回家 是最好的安慰,团圆是最大的幸 福。一家人整整齐齐,才是过年的 样子;只要一家人和和美美,每天都 是过年的光景。

> 记者 涂洪长 新华社福州2月4日电

易良品:创新游击战的"夜老虎"

据新华社武汉2月4日电(记 者徐海波) 易良品,1914年9月出生 在湖北省麻城县万义乡(今乘马岗 镇)易家畈村。他思想进步,求知欲 强,经常接近进步老师和学生,不久 即加入中国共产主义青年团,后经 老师王树声介绍加入中国共产党, 先后在邱家畈、易家畈小学任教。

1928年,易良品参加中国工农 红军,历任班长、排长、连长、营长、 团长、副师长等职。参加了红军长 征。因善于夜战,被称为"夜老虎" 1937年全国性抗日战争爆发后,

易良品先后任八路军第129师386旅 772团营长、团长。后到延安抗大学 习,毕业后,到129师随营学校任校 长。1940年5月,冀南军区将冀南地 区部队主力统一编成4个野战旅,易 良品任新7旅旅长。他所领导的新7 旅3个主力团,在华北敌后主战场 上,顽强拼搏,威震敌胆,屡立战功, 成为冀南平原抗战的主力之一。 1941年2月,冀南军区新组建了第6 军分区,他兼任分区司令员。1942

年,敌人反复进行"扫荡",使我根据 地遭受严重的摧残。他率领新7旅3 个团和直属大队以及骑兵团部队,同 敌人进行了殊死搏斗,经受住了严酷 的考验。同年6月,新7旅与第6军 分区合并,他任第6分区司令员。

1943年3月,易良品参加完在冀 县刘庄召开的政工会议后,在枣南 县杨庄宿营时被敌人包围,突围时 中弹负伤。3月25日,因伤势恶化 牺牲,年仅29岁。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

别样除夕



2月4日,来自美国的游客菲舍尔夫妇在中共一大会址纪念馆大厅 展示刚领到的"福"字。 新华社记者 任 珑 摄



陆静芸和丈夫赵云鹏在南宁站站台道别。

今年32岁的赵云鹏是南宁铁路公安处的一名乘警,2018年12月1 日刚刚和陆静芸结婚。除夕当天,赵云鹏要登上南宁开往上海南的 T82次列车执行乘警任务, 陆静芸送他到站台告别

新华社记者 陆波岸 摄



贵桑格列(左)和炜典(右)展示小伙伴李天润和家人送给他们的新 年挂饰。2月4日,山东省济南西藏中学的藏族学生贵桑格列和炜典来 到他们的结对小伙伴李天润家里,和李天润及家人一起度过一个别样 新华社记者 王 凯 摄



2月4日,在山东省郯城县马头镇万高册村,两名小朋友在晾晒的 "五彩门笺"旁玩耍。挂门笺属于民间刻纸,一般用彩纸剪刻而成,是春 节期间装饰在门楣上的传统饰物,距今已有1500多年的历史。人们在 除夕贴好挂门笺,一门五幅,用意是祝吉纳福,和春联、门画交相辉映, 成为春节一道亮丽的风景线。 新华社发



2月4日,在Z157次列车上,一名小朋友伸手触摸车厢内的新春 挂饰。

当日是除夕,在江苏泰州开往黑龙江哈尔滨的Z157次列车上,列 车工作人员精心布置车厢,与旅客一起写"福"字、包饺子。

新华社记者 李雨泽 摄